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ANALYSIS OF THE STUDENTS' SATISFACTION SURVEY CONDUCTED DURING 2021-2022 

 
Students’ Satisfaction Survey was conducted for the first time during the year 2021-2022 with 
a pool of UG and PG students. Approximately 75% students expressed satisfaction regarding 
syllabus completion and communication skill of teachers. More than 80% students were 
overall satisfied with the teaching learning and evaluation process. More than 75% students 
thought that the institution provides various aspects of growth even beyond the teaching 
learning process, by mentoring and inculcating employability as well as co and extra-curricular 
aspects. 
 
1. How much of the syllabus was covered in the class? 

 
2. How well did the teachers prepare for the classes? 

 
3. How well were the teachers able to communicate? 

 
 
 
 



4. The teacher’s approach to teaching can best be described as 

 
5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. 

 
6. Was your performance in assignments discussed with you? 

 
7. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social 

and emotional growth. 

 
8. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and 

programme outcomes. 



 
9. The teachers illustrate the concepts through examples and applications. 

 
10. The teachers identify your strengths and encourage you with providing right level of 

challenges. 

 
11. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them. 

 
12. The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, 

participative learning and problem-solving methodologies for enhancing learning 
experiences. 



 
13. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. 

 
14. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and 

employability skills to make you ready for the world of work. 

 
15. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while 

teaching. 

 
16. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good. 



 
 
The following are a set of observations / suggestions to improve the overall teaching – learning 
experience in the college. 
 

• Introducing innovative teaching methods. 

• Outdoor activities related to the study. 

• Highlight of recent research output in the world. 

• Opening up of training centre(s) for all India level exams like JAM, JEST, GATE, NET, etc. 

• Organizing seminars that are informative and enriching to get motivated in modern 
research. 

• Initiation of a placement cell and arranging campus recruitments. 

• Improvement in the laboratory facilities and infrastructure. 

• Improvement in the classroom facilities and infrastructure (working lights, ceiling 
fans). 

• Increasing the student-teacher interaction. 

• Betterment of the reading room of the Central Library and improvement of the 
departmental libraries. 

• Improvement of the canteen infrastructure. 

• Improvement in the washroom infrastructures. 

• Increasing the number of smart classrooms. 

• Beautification of the college campus. 

• Improvement in the drinking water facility. 

• Enhancement in the digital mode of teaching. 

• Immediate need for additional classrooms. 

• Regular functioning of the hostel. 

• Stressing on problem solving in classroom teaching. 
 


